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2012年公卫执业医师：《答疑周刊》第23期
【卫生毒理学】

如外源性化合物A的LD50比B大，说明

A．A引起实验动物死亡的剂量比B大
B．A的毒性比B 大

C．A的作用强度比B小
D．A的急性毒性比B小
E．A引起死亡的可能性比B小
【答案】D
【答案解析】
LD50可作为急性毒性分级的依据，LD50数值越小，表示外源性化合物的毒性越强；反之LD50数值越大，则毒性越低。LD50为引起试验动物50％死亡的剂量，是一个点值，而引起动物死亡的剂量及引起死亡的可能性还与死亡效应的剂量-反应关系曲线的斜率有关。

所以本题答案选择D
【卫生毒理学】

关于细胞色素P450依赖性单加氧酶的叙述，错误的是

A．此酶系存在于微粒体中

B．催化羟化反应参与生物转化
C．过氧化氢是其正常产物之一
D．NADPH-细胞色素P450还原酶是酶系的组分

E．与体内一些活性物质的合成与灭活及外源性化合物的代谢有关
【答案】C
【答案解析】
细胞色素P450依赖性单加氧酶是微粒体混合功能氧化酶的主要成分，可催化外源化合物的氧化反应。过氧化氢不是其正常产物。
所以本题答案选择C
【流行病学】

某地防疫站1985年疫情资料统计共发生狂犬病60例，且全部死亡，根据此资料

A．可以计算狂犬病死亡率

B．可以计算狂犬病死亡专率
C．可以计算狂犬病病死率
D．可以计算狂犬病标化死亡率

E．资料不全，不能计算率
【答案】C
【答案解析】
根据此资料可以计算狂犬病的病死率。病死率是指观察期内患某病的患者中因该病而死亡的比例。

病死率=观察期内因某病死亡的人数/同期患该病的人数×100％

本题中，狂犬病的病死率为100％。
所以本题答案选择C
【流行病学】

某项队列研究得出的相对危险度为4.5，95％可信区间为3.1～5.8，下列哪种说法不正确

A．暴露组的发病危险与对照组的发病危险的比值为4.5

B．暴露组的发病危险比对照组高

C．暴露与疾病的关联为“正”关联
D．暴露因素是危险因素

E．归因危险度为2.7
【答案】E
【答案解析】
归因危险度为2.7的说法不正确。归因危险度，又叫特异危险度、率差，是暴露组与对照组发病危险的差值，反映发病危险特异地归因于暴露因素的程度。此题未提供暴露组和非暴露组的发病率资料，因此无法计算归因危险度。以可信区间的上、下限计算的差值不表示归因危险度。

所以本题答案选择E
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